

深化校企合作产教融合，提升人才培养质量

产教融合进一步深化，校企合作扎实推进，学校通过校企合作、现代学徒制培养和订单培养等办学形式实现了学校与企业信息、资源共享，实现了学生在校所学与企业实践有机结合，实现了学校、企业和学生的三赢。2023-2024 学年学校现代学徒制培养及订单培养 544 人。

1. 结盟集团，推动校企深度融合

为切实做好职业教育医养健康人才培养，推进校企深度合作、产教深度融合，培育一批更加适合产业链、岗位链需求的高素质高技能医养健康人才，学校先后参与了全国医养结合行业产教融合共同体、山东省口腔健康产教融合共同体、烟台市康养服务产教融合共同体、烟台市学前教育与托育服务产教融合共同体以及山东省卫生职业教育集团、青岛卫生职业教育集团山东省医养健康产业协会医养健康产教融合联盟、山东卫生职教集团和山东省卫生健康职业教育教学指导委员会等产教融合平台，深化产教融合，形成了以专业群为依托，以集团联盟为平台，政、校、企、行、研协同推进的专业建设新模式。以教育部现代学徒制试点单位为依托，学校与青岛华新华义齿技术有限公司、潍坊嘉得隆义齿有限公司、烟台顺圣医疗科技有限公司、山东立健药店连锁有限公司、青岛同方药业连锁有限公司等企业签订共同育人协议，开展基于现代学徒制的校企双元育人，促进医养健康产业人才培养供给侧和需求侧结构要素全方位融合，畅通发展通道。

2. 共建共享，构建协同育人新格局

学校于 2018 年获批教育部第三批现代学徒制试点单位以来，与合作单位建立了紧密合作关系，在口腔修复工艺专业、药剂专业开展现代学徒制试点培养。制定了现代学徒制人才培养方案 2 项，引进了优秀的企业文化，改善了实验实训条件，形成了现代学徒制制度、标准 37 项，典型案例 3 个，校企合作开发教材 5 本，校企合作开发课程 5 门。

3. 校办医院，保障学生见习零距离

校办医院占地面积 6300 平方米，开放床位 90 张，职工 100 余人，其中副高职称 30 人，硕士研究生 16 人，专业技术人员 80 余人。投资 1200 余万元建有标准万级和十万级净化手术室，拥有美国 GE 螺旋 CT、进口血球分析仪、飞利浦全数字化彩色多普勒等设备，形成了集教学、科研、实习实训为一体的综合实践中心。医院相关专业科室即是学校专业教研室，大夫护士即是学校教师，学校学科专业与医院科室形成有效契合，充分发挥医院科室的优势，最大程度保证了学校培养人才的理念上的一致性。实现不出校门，专业教师即可到医院实践，学生即可到医院见习。